



女性科技領導力圓桌論壇

本學會女性工程師委員會與義守大學醫學科技學院於6月21-22日假義守大學共同舉辦「女性科技領導力圓桌論壇」，由義守大學醫學科技學院院長江青芬主持籌劃，目的為學術界女性高階主管創造交流與對話的平台，設定約15人之閉門互動，來自北中南之公私立大學現任與卸任女性主管，包括副校長、教務長、學務長、研發長、院長、系主任等，充分交流行政與教研心得、工作與生活平衡之道。

第一天由女委會薛文珍主委引言「從創新變革案例看女性在永續發展的角色」，談中工會如何策略性切入性別議題、掌握關鍵，從零開始推動UN SDGs之性別平等，並以國際科技研發與應用之變革案例，說明一個與眾不同的觀點如何創造機會與未來。

接著由義守大學副校長沈季燕、中山大學副校長蔡秀芬、高雄大學前副校長袁菁、屏東大學前副校長林曉雯、薛文珍主委(臺藝大前副校長)，共同與談「校園STEM教育面面觀」，分享各大學在STEM領域的執行面向與經驗，以及大學女性教師遇到的問題及可能的解決之道。

義守大學餐飲系師生特別安排了一場精緻而色香味俱全的午宴，為活動拉開溫馨與輕鬆的序幕。與會者更參觀科技示範場域：元宇宙科技藝術設計中心、影視LED攝影棚、VR體驗、智慧科技創新中心、智慧機械實習工廠等，體驗義守大學的教研實力。

第二天的圓桌論壇針對三個議題討論：

1. 資源：政府與大學對女性從事科研的支持措施與待改善之處。
2. 夥伴：推動STEM遭遇的挑戰——異同借鏡與對策，疑問與情境求解。
3. 人才：由被領導而領導；心態與行為；Mentoring/Partnering。



▲ 薛文珍主委引言



▲ 各位與談人



▲ 參觀科技示範場域



▲ 與會貴賓合影